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Protokół Nr VIII.2024 
 z sesji Rady Gminy w Wilkowie  

z dnia 26 września 2024 r. 
        

           Sesja Rady Gminy odbyła się w małej sali Domu Kultury w Wilkowie w godz.  
1301 – 1353. 
           Ustawowy skład Rady Gminy w Wilkowie wynosi 15 Radnych, w sesji uczestniczyło  
11 Radnych - według listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu, co stanowi 
quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  
(Dz.U. z 2024 r. poz. 609 i 721) Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał.  
Ponadto w sesji udział wzięli:  

 Wójt Gminy Wilków                     - Pani Irena Marszałek, 

 Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej w Urzędzie Gminy w Wilkowie – Pani Marta 
Gazdecka-Kmiecik, 

 Skarbnik Gminy Wilków             - Pani mgr Alina Palińska, 

 Radca Prawny                         - Pani mgr Dagmara Bak 
oraz sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy i osoby zaproszone – według list 
obecności stanowiących załączniki nr 2 i 3 do niniejszego protokołu. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że obrady są transmitowane  
i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja obrad jest dostępna 
w sieci Internet, natomiast nagrania z sesji w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Wilków,  
na stronie internetowej gminy oraz są udostępniane na zasadach określonych  
w ustawie o dostępie do informacji publicznej. Uczestnicząc w sesji Rady Gminy wyraża się 
zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych. 
 
       Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan, który przywitał zebranych, 
stwierdził prawomocność obrad i przedstawił porządek obrad sesji: 
 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 
3. Składanie interpelacji i zapytań radnych w formie pisemnej. 
4. Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 

sprawozdanie z  wykonania uchwał Rady Gminy. 
5. Wolne wnioski i pytania. 
6. Sprawozdanie z działalności Izby Rolniczej. 
7. Informacja z Powiatowego Urzędu Pracy nt. bezrobocia. 
8. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XLII.325.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  

28 grudnia 2023 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata   
2024-2034. 

9. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XLII.326.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2024 rok. 

10. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie  
z wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę 
Wilków. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie załatwienia skargi na działalność Wójta Gminy Wilków. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym 

nieruchomości niezabudowanej, położonej w obrębie Dębnik, działka nr 186/2 stanowiącej 
własność Gminy Wilków. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym 
nieruchomości niezabudowanej, położonej w obrębie Dębnik, działka nr 186/3 stanowiącej 
własność Gminy Wilków. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości 
położonej w Dębniku, działka nr 103/13 stanowiącej własność osoby prywatnej. 
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15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości 
położonej w Dębniku, działka nr 91/4 stanowiącej własność osoby prywatnej. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości 
położonych w Dębniku, działka nr 91/3 oraz nr 91/5 stanowiących własność osób 
prywatnych. 

17. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie. 

18. Zamknięcie obrad VIII sesji Rady Gminy.                                           
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski  
w sprawie zmiany porządku obrad VIII sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
 
Wniosków do porządku obrad sesji nie zgłoszono. 
 
W głosowaniu jawnym: 
Za przyjęciem porządku obrad VIII sesji głosowało 11 Radnych,  
przeciw – 0,  
wstrzymało się od głosowania - 0. 

Porządek obrad VIII sesji został przyjęty jednogłośnie. 

 

Imienny wykaz głosowania Radnych, stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan w imieniu Rady Gminy w Wilkowie, Wójta 
Gminy Wilków, Zastępcy Wójta Gminy Wilków, Sołtysów i pracowników Urzędu Gminy  
w Wilkowie złożył kondolencje Radnemu p. Tadeuszowi Szkudlarskiemu z powodu śmierci 
mamy. 
 
Ad.2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował Radnych: 

 w dniu 10 września 2024 r. do wiadomości Rady Gminy w Wilkowie wpłynęła odpowiedź  
na zapytanie Członka Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z VI sesji Rady Gminy  
w Wilkowie; 

 w dniu 13 września 2024 r. do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie wpłynęło pismo 
Nr DRP-RZP.7632.1.12.2024.KL z dnia 27 sierpnia 2024 r. od Zarządu Województwa 
Opolskiego; 

 w dniu 16 września 2024 r. Wiceprzewodniczący Rady Gminy w Wilkowie – Radny  
p.  Marcin Bochniak złożył dwie interpelacje dotyczące usunięcia gałęzi i drzewostanu 
zagrażających zdrowiu użytkowników i mieniu w sołectwie Idzikowice.  W dniu 26 września 
2024 r. została udzielona odpowiedź na ww. interpelacje; 

 w okresie od 16 września 2024 r. do 25 września 2024 r.  jako Przewodniczący Rady Gminy 
uczestniczył w sześciu zebraniach sołeckich odbywających się na terenie Gminy Wilków;  

 w dniu 19 września 2024 r.  jako Przewodniczący Rady Gminy wraz z pięcioma Radnymi 
uczestniczył w miejscowości Prószków w szkoleniu zorganizowanym przez Regionalną Izbę 
Obrachunkową w Opolu nt. „Prowadzenia gospodarki finansowej jednostek samorządu 
terytorialnego”.  

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan podziękował pracownikom Referatu 
Gospodarki Komunalnej w Urzędzie Gminy w Wilkowie  za zaangażowanie i pomoc jaka została 
udzielona w procedowaniu i realizacji w ostatnim okresie wielu zamierzeń inwestycyjnych,  
a także spraw organizacyjno – technicznych w rozdysponowaniu funduszy sołeckich.          

 
Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poinformował, że pisma skierowane do 
Przewodniczącego Rady Gminy znajdują się w biurze Rady Gminy. 
 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poprosił Przewodniczących Komisji Rady 
Gminy w Wilkowie o przedstawienie sprawozdań z działalności komisji:     
 



 

3 

 

            1) sprawozdanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie: 
 
Radny p. Mirosław Tokarski poinformował, że w  dniach  13 września 2024  r. i  23 września 
2024 r. odbyły się posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie, na 
których Komisja zapoznała się z treścią skargi, dokonała jej analizy, przeprowadziła 
postępowanie wyjaśniające i podjęła stosowną uchwałę, z którą Rada Gminy zostanie 
zapoznana w pkt. 11 w sprawie załatwienia skargi.  
 

 
            2) sprawozdanie ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji  Budżetowej  
                i Rozwoju Gospodarczego, Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych  oraz   
                Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie: 
 
Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben - Przewodnicząca wspólnego posiedzenia Komisji Rady 
Gminy w Wilkowie poinformowała, że w dniu 23 września 2024 r. odbyło się wspólne 
posiedzenie Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego,  
Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych oraz Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady 
Gminy w Wilkowie, na którym omówiono projekty uchwał na VIII sesję Rady Gminy.  
 
            3) sprawozdanie z posiedzenia Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych  
                  Rady Gminy w Wilkowie: 
 
Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben – Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty i Problemów 
Społecznych poinformowała, że zgodnie z planem pracy Komisji w dniu w 23  września 2024 r. 
odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty i Problemów Społecznych, na którym zostało 
przeanalizowane sprawozdanie z realizacji zadań Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  
za I półrocze 2024 roku i sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych za I półrocze 2024 roku. W sprawach różnych Członkowie Komisji 
poruszyli temat pilnej naprawy urządzeń znajdujących się w budynku Publicznego Przedszkola 
w Wilkowie tj. instalacji wentylacji i klimatyzacji, instalacji grzewczej a także likwidacji zacieków 
dachowych. 
 
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał, czy są uwagi lub pytania  
do sprawozdania przedstawionego przez Przewodniczącą wspólnego posiedzenia Komisji Rady 
Gminy. 
 
Radni nie wnieśli uwag ani pytań do przedstawionych sprawozdań. 
 
Ad.3.  Interpelacji nie wniesiono. 
 
Ad.4. Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek w pisemnym sprawozdaniu z działalności 
międzysesyjnej poinformowała o wydanych zarządzeniach oraz o podejmowanych działaniach. 
Przedstawiła też sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy w Wilkowie podjętych na 
ostatniej sesji.  
W nawiązaniu do złożonego pisemnego sprawozdania Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek  
poinformowała: 

 w związku z potencjalnym zagrożeniem powodziowym oraz nakazem Powiatowej Stacji 

Sanitarno-Epidemiologicznej w Namysłowie woda była i będzie poddawana chlorowaniu. 
Działania mają charakter profilaktyczny aby zapewnić wymagane parametry wody i nie 
dopuścić do potencjalnego skażenia, 

 powiatowy sztab kryzysowy systematycznie organizował spotkania dot. sytuacji pogodowej;  

 zorganizowana była zbiórka dla powodzian na terenie gminy, przekazano trzy transporty 
darów; 

 zakończono zbiórkę rzeczową. Wójt Gminy prosiła o wpłaty na sprawdzone konta zbiórek; 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek podziękowała mieszkańcom Gminy za przekazane dary, 
Ochotniczym Strażom Pożarnym w Bukowiu i w Wilkowie za udział czynny w akcjach na rzecz 
powodzian. 
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 zakończono zebrania wiejskie na terenie Gminy w sprawie wniosków o przyznanie środków 
z funduszu sołeckiego na 2025 rok; 

 w dniu 24 września 2024 r. odbyły się wybory uzupełniające do Rady Sołeckiej  
w Idzikowach; 

 msza pogrzebowa śp. Romualdy Szkudlarskiej – mamy Radnego p. Tadeusza 
Szkudlarskiego odbędzie się w Kościele w Pągowie w dniu 27 września 2024 r.  
o godz. 11.00, dalsza część uroczystości pogrzebowej na Cmentarzu Komunalnym przy  
ul. Oławskiej w Namysłowie. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał, czy są uwagi lub pytania  
do sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków oraz z wykonania uchwał 
Rady Gminy. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 
sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy, stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 

 
Ad.5. Wolne wnioski i pytania. 
 
Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu namysłowskiego p. Stanisław 
Jasyk zgłosił uwagi dotyczące profilowania rowów przy remontowanym odcinku drogi 
wojewódzkiej Wilków-Pielgrzymowice na wysokości Wojciechowa od drugiego do trzeciego 
zjazdu do miejscowości. Ponadto poinformował, że był w Urzędzie Gminy w Wilkowie  
i przekazał informacje jakie uzyskał od osób wykonujących remont drogi. 
 
Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej w Urzędzie Gminy w Wilkowie – p. Marta 
Gazdecka-Kmiecik poinformowała, że przebudowa drogi wojewódzkiej nr 451 jest inwestycją 
realizowaną przez właściciela drogi czyli w tym przypadku przez Samorząd Województwa 
Opolskiego. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej zasugerowała nawiązanie kontaktu z 
kierownikiem budowy tej inwestycji lub właścicielem drogi. Ponadto Poinformowała, że na 
terenie inwestycji odbyło się spotkanie właścicieli pół przylegających do inwestycji w celu 
ustalenia lokalizacji zjazdów na pola, w którym Pan uczestniczył i tym samym mógł wznieść 
uwagi do realizacji inwestycji.  
 
Głos zabrał Radny p. Artur Noga, który uważa, że Gmina powinna zająć się sprawą ponieważ 
prace wykonywane są na terenie gminy, a nie odsyłać do indywidualnego załatwienia sprawy. 
Gmina powinna upominać się, żeby praca, która jest wykonywana została zrobiona dobrze. 
  
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że Gmina będzie w tej sprawie 
interweniowała.  
 
Podsumowując poruszony temat Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Radosław Kilan 
zaproponował, żeby Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu 
namysłowskiego p. Stanisław Jasyk spotkał się w Urzędzie Gminy w Wilkowie w celu 
wyjaśnienia  tej sprawy. Ponadto poprosił, żeby Gmina zainterweniowała w tej sprawie do 
Zarządu Dróg Wojewódzkich, aby usprawnić komunikację i pomóc w rozwiązaniu sprawy.  
 
Innych spraw różnych nie wniesiono.  
 
 
Ad.6. Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Radosław Kilan poinformował, że Radnym 
przedłożono sprawozdanie z działalności Zarządu Izby Rolniczej w Opolu w 2024 roku.  
W związku z powyższym zapytał Radnych, czy mają pytania do sprawozdania  pisemnego. 
 
Radni nie wnieśli pytań. 
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Sprawozdanie z działalności Zarządu Izby Rolniczej w Opolu w 2024 roku, stanowi załącznik  
nr 6 do protokołu.  
 

Ad.7. Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Radosław Kilan poinformował, że Radnym 
przedłożono informację Powiatowego Urzędu Pracy w Namysłowie o stanie bezrobocia.  
W związku z powyższym zapytał Radnych, czy mają pytania do informacji pisemnej. 
 
Radni nie wnieśli pytań. 
 

Informacja z Powiatowego Urzędu Pracy w Namysłowie, stanowi załącznik nr  7 do protokołu.  
 
Ad.8. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XLII.325.2023 Rady Gminy w Wilkowie  
           z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  
           Wilków na lata 2024-2034. 
 
          Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska, 
która poinformowała, że w projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy proponuje się zmiany w załączniku Nr 1 w 2024 r. polegające na: 

1) zmniejszeniu planu dochodów bieżących o kwotę 182.433,05 zł w związku  
z pismami od Wojewody Opolskiego informującymi o zwiększeniu dotacji na zadania 
własne i zlecone gminie, a także w związku z dokonanymi zmianami w budżecie, 

2) zwiększeniu planu wydatków bieżących o kwotę 195.793,53 zł w związku  
z pismami od Wojewody Opolskiego informującymi o zwiększeniu dotacji na zadania 
własne i zlecone gminie, a także w związku z dokonanymi zmianami w budżecie 

3) zmniejszeniu dochodów wydatków majątkowych o kwotę 81.665,50 zł w związku  
z dokonanymi zmianami w budżecie, 

4) zmniejszeniu wydatków majątkowych o kwotę 68.306,03 zł w związku z dokonanymi 
zmianami w budżecie. 

Natomiast w załączniku Nr 2 do wieloletniej prognozy finansowej w roku 2024 proponuje  
się zmianę polegającą na wprowadzeniu nowego przedsięwzięcia na lata 2024-2025   
pn. „Cyberbezpieczny samorząd”.  
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały Nr XLII.325.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2023 r.  
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata 2024-2034. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało 11 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr VIII.45.2024 o zmianie uchwały Nr XLII.325.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
28 grudnia 2023 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata  
2024-2034, stanowi załącznik nr  8 do protokołu. 
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Ad.9. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XLII.326.2023 Rady Gminy w Wilkowie  
            z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2024 rok. 
 
           Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska,  
która poinformowała, że w projekcie uchwały proponuje się następujące zmiany w dochodach i 
wydatkach budżetowych: 

1) w związku z otrzymaniem refundacji z Powiatowego Urzędu Pracy  w Namysłowie 

dokonano zwiększenia dochodów i wydatków bieżących w dziale 801 – Oświata  
i wychowanie, 

2) w działach 600 – Transport i łączność, 921 -  Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, 
926 – Kultura fizyczna, dokonano zmian wydatków bieżących i wydatków majątkowych  
w związku ze zmianą uchwał z Funduszu Sołeckiego, 

3) przesunięciu środków finansowych pomiędzy działami 801 – Oświata i wychowanie,  
a 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa 

4) w związku z otrzymaniem dofinansowania z programu „Cyberbezpieczny Samorząd” 
dokonano zwiększenia dochodów i wydatków bieżących i majątkowych w dziale  
750 – Administracja publiczna, 

5) w działach 758 – Różne rozliczenia, 801 - Oświata i wychowanie, i 750 – Administracja 
publiczna, w związku z otrzymaniem refundacji wydatków poniesionych w ubiegłym roku  
z tytułu Funduszu Sołeckiego dokonano zwiększenia dochodów i wydatków bieżących  
i majątkowych, 

6) uaktualniono załącznik dotyczący dotacji udzielanych z budżetu gminy, 
7) uaktualniono załącznik dotyczący Funduszu Sołeckiego, 
8) w związku z dokonanymi zmianami zmieniono zapisy uchwały budżetowej. 

 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały Nr XLII.326.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2023 r.  
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2024 rok. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  11 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr VIII.46.2024 o zmianie uchwały Nr XLII.326.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2024 rok, stanowi załącznik 
nr  9 do protokołu. 
 
 
Ad.10. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za   
              korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych  
              prowadzonych przez Gminę Wilków. 
 
              
 Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy p. mgr Alina Palińska, która 
poinformowała, że zgodnie z art. 52 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 27 października 2017 r. 
o finansowaniu zadań oświatowych Rada Gminy określa wysokość opłat za korzystanie  
z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku 
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szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat, w prowadzonych przez gminę 
publicznych przedszkolach oraz oddziałach przedszkolnych zorganizowanych w szkołach 
podstawowych. W związku z opublikowaniem obwieszczenia Ministra Edukacji   
w sprawie wysokości wskaźnika waloryzacji maksymalnej wysokości opłaty za korzystanie  
z wychowania przedszkolnego, opracowano projekt niniejszej uchwały, który zakłada, że od 
dnia 1 listopada 2024 r. wysokość opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego wyniesie 
1,44 zł za każdą rozpoczętą godzinę zajęć w przedszkolu i oddziale przedszkolnym, 
przekraczającą pięciogodzinny bezpłatny wymiar zajęć. Dotychczasowa opłata za korzystanie  
z wychowania przedszkolnego wynosi 1,30 zł. 
 
 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie  
z wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę 
Wilków. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  11 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr VIII.47.2024 o zmianie uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za 
korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych prowadzonych przez 
Gminę Wilków, stanowi załącznik nr 10  do protokołu. 

 
Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie załatwienia skargi na działalność Wójta Gminy Wilków. 
 
           Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że w dniu 14 sierpnia 
2024 r. wpłynęła do Rady Gminy w Wilkowie skarga na działalność Wójta Gminy Wilków z dnia  
9 sierpnia 20234 r. Skarga została przekazana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w celu 
przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego. 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poprosił Przewodniczącego Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji – Radnego  p. Mirosława Tokarskiego o przedstawienie stanowiska 
Komisji Skargi, Wniosków i Petycji w sprawie skargi złożonej w dniu 14 sierpnia 2024 r.  
 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Radny p. Mirosław Tokarski poinformował, 
że na posiedzeniach w dniu 12 września 2024 r. i w dniu  23 września 2024 r. Komisja Skarg, 
Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie zapoznała się z treścią skargi, dokonała analizy 
dokumentów, wysłuchała wyjaśnień złożonych przez Wójta Gminy Wilków, Zastępcę Wójta 
Gminy Wilków i Zastępcę Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej w Urzędzie Gminy  
w Wilkowie oraz opinii Radcy Prawnego. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji ustaliła, że skarga na Wójta Gminy Wilków złożona została 
w sprawie nienależytego wykonania zadań (bezczynności) oraz naruszenia interesów 
Skarżącej.  

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapoznał Radę Gminy z treścią uchwały  
Nr 1.2024 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie z dnia 23 września  
2024 r. wraz z uzasadnieniem. 
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Uchwała Nr 1.2024 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
23 września 2024 r., stanowi załącznik nr  11 do protokołu. 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Głos zabrał Radny p. Przemysław Bałachowski, który poinformował, że uważa, że skarga w tej 
części, że pies nie został zabezpieczony jest zasadna jak najbardziej. Stwierdził, że nie wie, co 
to są za procedury w gminie, że najpierw zamieszcza się zdjęcie i informację na koncie 
facebookowym w celu poszukiwania właściciela zwierzęcia, a przecież pies może być 
agresywny lub zaatakować, ugryźć. Natomiast co do części dotyczącej odszkodowań Radny 
stwierdził, że ma bardzo duże wątpliwości. W związku z powyższym poinformował, że wstrzyma 
się od głosowania. Radny zwrócił się z prośbą, aby w przyszłości inaczej to rozważać, aby 
Gmina miała plac, na którym zostałby umieszczony kojec, aby psa można było przetrzymać np. 
dwa dni i dopiero umieszczać informację na portalach społecznościowych, takie informacje 
dużo dają i jest to dobry pomysł.  
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że jest po rozmowie z Dzielnicowym 
Gminy Wilków w sprawie zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wilków oraz 
opieki nad zwierzętami bezdomnymi, ustalono zakup klatki i karmy dla bezdomnych zwierząt 
oraz wyznaczono miejsce na terenie gminy gdzie zostanie umieszczona klatka. Ponadto 
poinformowała, jakie Gmina poniosła koszty finansowe w latach 2022-2024 związane  
z realizacją programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 
zwierząt na terenie Gminy Wilków.  
 
Radny p. Przemysław Bałachowski poinformował, że dziękuje Pani Wójt za tą informację, 
ponieważ na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w Wilkowie podczas analizowania  
przedmiotowej skargi o takie rozwiązanie Radnemu chodziło.   
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan przekazał uzyskaną od Powiatowego Centrum 
Zarządzania Kryzysowego informację, że w sytuacji bezpośredniego zagrożenia życia   
np. w przypadku agresywnego psa należy dzwonić pod numer alarmowy 112. 
 
Radni nie wnieśli innych pytań. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt  
uchwały w sprawie załatwienia skargi na działalność Wójta Gminy Wilków.  

 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał Radnych, kto uznaje skargę za bezzasadną. 

 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  10 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymał się od głosowania  –  1 Radny. 
Uchwałę podjęto większością głosów. 
 
 

Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr VIII.48.2024 w sprawie załatwienia skargi na działalność Wójta Gminy Wilków, 
stanowi załącznik nr  12 do protokołu. 
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Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym  
             nieruchomości niezabudowanej, położonej w obrębie Dębnik, działka nr 186/2  
             stanowiącej własność Gminy Wilków. 
 
   Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej  
w Urzędzie Gminy w Wilkowie – p. Marta Gazdecka-Kmiecik, która poinformowała, że projekt 
uchwały opracowano w związku z tym, że właścicielka działek nr 202/2 oraz nr 97/1, 
położonych w obrębie Dębnik zwróciła się z wnioskiem o sprzedaż działki nr 186/2, położonej  
w Dębniku z przeznaczeniem na poprawę warunków nieruchomości przyległych.  
Sprzedaż przedmiotowej działki wpłynie na poprawę zagospodarowania działek przyległych, 
gdyż pozwoli na ich racjonalne wykorzystanie poprzez lepsze zagospodarowanie 
nieruchomości. Działka nr 186/2 z uwagi na powierzchnię oraz kształt nie może być 
zagospodarowana jako odrębna nieruchomość.  
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości 
niezabudowanej, położonej w obrębie Dębnik, działka nr 186/2 stanowiącej własność Gminy 
Wilków. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  11 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr VIII.49.2024 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym  
nieruchomości niezabudowanej, położonej w obrębie Dębnik, działka nr 186/2 stanowiącej 
własność Gminy Wilków, stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 
 
 

Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym  
             nieruchomości niezabudowanej, położonej w obrębie Dębnik, działka nr 186/3  
             stanowiącej własność Gminy Wilków. 
 
 
  Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej  
w Urzędzie Gminy w Wilkowie – p. Marta Gazdecka-Kmiecik, która poinformowała, że projekt 
uchwały opracowano w związku z tym, że właścicielka działki nr 96/1, położonej w obrębie 
Dębnik zwróciła się z wnioskiem o sprzedaż działki nr 186/3, położonej w Dębniku  
z przeznaczeniem na poprawę warunków nieruchomości przyległej. Sprzedaż przedmiotowej 
działki wpłynie na poprawę zagospodarowania działki przyległej, gdyż pozwoli na jej racjonalne 
wykorzystanie poprzez lepsze zagospodarowanie nieruchomości. Działka nr 186/3 z uwagi na 
powierzchnię oraz kształt nie może być zagospodarowana jako odrębna nieruchomość.  
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 



 

10 

 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości 
niezabudowanej, położonej w obrębie Dębnik, działka nr 186/3 stanowiącej własność Gminy 
Wilków. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  11 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr VIII.50.2024 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym  
nieruchomości niezabudowanej, położonej w obrębie Dębnik, działka nr 186/3 stanowiącej 
własność Gminy Wilków, stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 
 
 
Ad.14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości  
             położonej w Dębniku, działka nr 103/13 stanowiącej własność osoby prywatnej. 
 
 
            Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej  
w Urzędzie Gminy w Wilkowie – p. Marta Gazdecka-Kmiecik, która poinformowała,  
że przedmiotem projektu uchwały jest wyrażenie zgody na nabycie na własność Gminy Wilków 
nieruchomości położonej w obrębie Dębnik, oznaczonej jako działka ewidencyjna nr103/13  
o powierzchni 0,0232 ha. Przedmiotowa działka, stanowiąca własność osoby prywatnej, została 
wydzielona z przeznaczeniem na powiększenie nieruchomości sąsiedniej (drogi), stanowiącej 
własność Gminy Wilków. Działka nr 184 obecnie jest gruntem rolnym. Nabycie nastąpi 
odpłatnie.  
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości położonej w Dębniku, działka  
nr 103/13 stanowiącej własność osoby prywatnej. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  11 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr VIII.51.2024 w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości  
 położonej w Dębniku, działka nr 103/13 stanowiącej własność osoby prywatnej, stanowi 
załącznik nr  15 do protokołu. 
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Ad.15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości  
             położonej w Dębniku, działka nr 91/4 stanowiącej własność osoby prywatnej. 
 

 
             Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej  
w Urzędzie Gminy w Wilkowie – p. Marta Gazdecka-Kmiecik, która poinformowała, że 
nieruchomość oznaczona w ewidencji gruntów jako działka nr 91/4 o pow. 0,0300 ha obręb 
Dębnik stanowi własność osoby fizycznej. Od 30 lipca 2015 r. część działki 91/4 o pow. 0,0200 
ha jest użyczana i bezpłatnie użytkowana przez Gminę Wilków jako plac zabaw dla 
mieszkańców wsi Dębnik, na placu umieszczone są urządzenia zabawowe oraz siłownia 
zewnętrzna. Nabycie nastąpi nieodpłatnie. 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości położonej w Dębniku, 
działka nr 91/4 stanowiącej własność osoby prywatnej. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało 11 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr VIII.52.2024 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości 
położonej w Dębniku, działka nr 91/4 stanowiącej własność osoby prywatnej, stanowi załącznik 
nr  16 do protokołu. 
 
Ad.16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości  
             położonych w Dębniku, działka nr 91/3 oraz nr 91/5 stanowiących własność osób  
             prywatnych. 
 
             
  Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej  
w Urzędzie Gminy w Wilkowie – p. Marta Gazdecka-Kmiecik, która poinformowała, że 
nieruchomości oznaczone w ewidencji gruntów jako działka nr 91/3 o pow. 0,0300 ha oraz 
działka nr 91/5 o pow. 0,0500 ha obręb Dębnik stanowią własność osób fizycznych.  
Od 1 października 2023 r. działka 91/3 o pow. 0,0300 ha oraz działka nr 91/5 o pow. 0,0500 ha 
są użyczane i bezpłatnie użytkowane przez Gminę Wilków jako plac zabaw dla mieszkańców 
wsi Dębnik, na placu umieszczone są urządzenia zabawowe oraz siłownia zewnętrzna. Nabycie 
nastąpi nieodpłatnie.  
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
  
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości położonych w Dębniku, 
działka nr 91/3 oraz nr 91/5 stanowiących własność osób prywatnych. 
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W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało 11 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr VIII.53.2024 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości 
położonych w Dębniku, działka nr 91/3 oraz nr 91/5 stanowiących własność osób prywatnych, 
stanowi załącznik nr  17 do protokołu. 
 
 

Ad.17. Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że protokół z poprzedniej 
sesji Rady Gminy w Wilkowie zgodnie z procedurą wyłożony był do wglądu w biurze Rady  
i na obecnej sesji. 
Nie zgłoszono uwag do protokołu. 
W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przyjęcie 
protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
 
W głosowaniu jawnym:  

za przyjęciem  protokołu głosowało  11 Radnych, 
przeciw – 0 , 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
 
Protokół z poprzedniej VII sesji został przyjęty jednogłośnie. 

 
Ad.18. W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy  
p. Radosław Kilan podziękował zebranym za udział w obradach i zamknął VIII sesję Rady 
Gminy w Wilkowie. 
                    
                

 
Protokołowała:  
 
                                  Inspektor                                                         Przewodniczący  
                              ds. rady gminy                                                       Rady Gminy  
 
                             Dorota Czarna                                             mgr inż. Radosław Kilan       
 
                           


